## Беседа в ЦК и Компартии Грузии

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии товарищ Э. А. Шеварднадзе принял 25 сентября участников проходящих в Грузии Дней Горького — директора Института мировой литературы имени А. М. Горького Академии наук СССР, члена-корреспондента Академии наук СССР Г. П. Бердникова, писателей Д. А. Гранина и В. П. Тельпугова, заведующего сектором Института мировой литературы имени А. М. Горького Академии наук СССР, профессора Б. А. Бялика. Вместе с ними на приеме были секретари правления Союза писателей Грузии Г. Ш. Цицишвили и Д. А. Чарквиа-

Во время беседы товарища Э. А. Шеварднадзе проинформировали, что общественность, все трудящиеся Грузии проявляют большой интерес к Дням Горького, посвященным 90-летию опубликования в газете «Кавказ» рассказа «Макар Чудра». Неизгладимое впечатление на всех произвели встречи, состоявшиеся на Тбилисском электроваго-поремонтном заводе и в Тбилисском государственном университете. Они еще раз наглядно показали, что творчество великого пролетарского писателя, основоположника советской л и т ературы пользуется в Грузии непреходящей любовым.

Было отмечено, что сейчас во всем мире наблюдается возрастание интереса к творчеству Горького. И это понятно — ведь писатель был и остается глашатаем мира и справедливости, он и сегодня продолжает жить и бороться, находясь в строю созидателей новой жизни: весь жизненный путь, опыт, гражданственность Горького как нельзя лучше проецируются на нашу современность.

Научная конференция в Тбилиси, посвященная творчеству Горького, еще раз подчеркивает его влияние на развитие многонациональной литературы Советского Союза, всех стран мира.

Товарищ Э. А. Шеварднадзе от имени ЦК Компартии Грузии, Президиума Верховного Совета и правительства республики горячо поздравил Г. П. Бердникова с награждением Института мировой литературы имени А. М. Горького Академии наук СССР орденом Дружбы народов, поблагодарил его коллектив за большой вклад в развитие грузинской литературы, филологической науки в нашей республике.

Нынешние Дни Горького в Грузии, отметил он, это один из этапов подготовки к событию, которое будет отмечать-

ся через десять лет — столетие рождения Горького как писателя. И весь грузинский народ гордится тем, что это произошло именно в Тбилиси.

Творчество Горького, хорошо знают в Грузии, его произведения любят у нас. Такая любовь к творениям русской литературы стала в Грузии традицией, подчеркнул товарищ Э. А. Шеварднадзе. Особенно наглядно это видно сейчас, когда по всей республике широко развернулась подготовка к 200-летию Георгиевского трактата—манифеста дружбы русского и грузинского народов.

Глубокое изучение горьковского наследия — это первейшая задача партийной организации и писательской общественности. Писатели, деятели кино, театра, художники — все мастера искусств — это опора партии, через них партия воздействует на сознание и настроения людей. Мы смело можем сказать, что каждое событие в жизни творческой интеллигенции делает наш народ богаче духовно. И нынешние горьковские дни — одно из событий в этом ряду. Оно станет еще одним кирпичом в здании, которое называется бастионом дружбы и братства народов.

Сегодня невозможно представить Октябрьскую революцию без Горького, невозможно представить социальные преобразования в нашей стране без Горького. Поэтому по существу нынешние Дни Горького в Грузии являются праздником торжества идей Великого Октября, праздником советского интернационализма.

Грузия всегда вдохновляла на творчество выдающихся писателей, поэтов, композиторов и художников. Благодарный грузинский народ всегда с любовью будет помнить, что здесь творили Пушкин и Грибоедов, Горький и Туманян, Маяковский и Ахундов, многие и многие другие выдающиеся сыны братских народов. У нас проводятся традиционные Дни Маяковского, создается мемориал Ахундова. Необходимо сделать многое для увековечения памяти всех, для кого Грузия стала источником вдохновения.

В заключение товарищ Э. А. Шеварднадзе пожелал участникам Дней Горького в Грузии плодо ворной работы, успехов в творчестве и счастья в личной

На беседе присутствовали секретарь ЦК КП Грузии Г. Н. Енукидзе и заведующий отделом культуры ЦК КП Грузии Н. Ш. Джанберидзе.

(Грузинформ).